KUiBCBbKHUI HAHIOH[}JII)HI/Iﬁ YHIBEPCUTET
TEXHOJIOI'TA TA TN3AHHY

HEHTP IIPALII TA KAP’€EPU

AHAJII3 IPALEBJAIITYBAHHS BUITY CKHUKIB
(BAKAJIABPN)

KHIBCBKOI'O HAIIIOHAJIBHOI'O YHIBEPCUTETY
TEXHOJIOT'TUTA JU3AVHY

2024 poky BUITYCKY
3a pe3y/ibTaTaMH aHKETYBaHHS Ta OMUTYBAHHS BUITYCKHHKIB
[Tepion onutyBanHs: )xoBTeHb 2024p. - ciuenp 2024 p.
(5 — 7 MicsiB Mmicys 3aKiHYCHHS OaKaiaBpaTy)

BUITYCK - 1433 oci6, OITUTAHO — 367 ocoba (25,61 %)

ANALYSIS OF EMPLOYMENT OF GRADUATES (BACHELORYS)

OF KYIV NATIONAL UNIVERSITY OF TECHNOLOGIES AND
DESIGN

2024 year of graduation
according to the results of the survey of graduates
Poll period: October 2024 - January 2025
(5 - 7 months after graduation)
GRADUATES - 1433, SURVEYED - 322 (25,61 %)



IHOOPMALIA 3A PAKYJIBTETAMU TA IHCTUTYTAMHA
INFORMATION BY FACULTIES AND INSTITUTES
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DaKyJabTeT AU3AHHY 351 45 8 28 19 8
Faculty of Design
@akyabTeT yNpaBJiHHA Ta 0i3Hec-
AU3aiHY
Faculty of Management and Business 332 62 10 39 16 14
Design
.(I)alcy.mfeT KYJBTYPHHX i KpeaTUBHHUX 125 2 2 23 17 1
IHayCTpid
Faculty of Cultural and Creative Industries
®akyJbTeT MUCTELTB i MOJH 132 54 7 38 29 4
Faculty of Arts and Fashion
@akyabTeT XiMiYHUX Ta
OioapManeBTUYHUX TEXHOJIOTiii 234 55 7 44 24 13
Faculty of Chemical and
Biopharmaceutical Technologies
@aKyabTeT MeXaTPOHIKH Ta
KOMII’IOTEPHHUX TE€XHOJIOTiH 133 65 10 45 21 2
Faculty of Mechatronics and Computer
Technologies
IncTuTyT iHAKeHepii Ta indopManiiiHux
Texuoaoriii 38 24 8 15 14 1
Institute of Engineering and Information
Technologies
IHCTUTYT NpaBa Ta Cy4acHHX TeXHOJIOT il 88 36 6 20 12 5
Institute of Law and Modern Technologies
PA3OM 1433 367 58 252 152 48



https://en.knutd.edu.ua/university/institutes/izdo/

Faculty of Design dakyabTeT AN3aAHHY

306 Graduates 306 BUIYCKHUKH
45 Respondents 45 onmuTAaHMX
Year of bachelor's degree Pl saKleres KHYTA o

45 signosigen

® 2021
@ 2022

2023
@ 2024

2022 — 12 (26,7 %)
2023 — 19 (42,2 %)
2024 — 14 (31,1 %)

2023
19 (42.2%)

What educational program did you study? O ericnars s
(bachelor's degree)

e Fashion Design 16 (35,5%)

e Graphic Design— 17 (37,8 %) : -

e Environmental Design — 8 (17,8 %) SR v anam e cepeannia _
e Multimedia Design — 4 (8,9 %)

What are you currently doing?

| work by profession — 19 (42,2%) B
| do not work in my profession — 9 (20%)

| have my own business — 8 (17,8%)

| continue my studies — 8 (17,8%)

| work and study at the same time — 1 (2,2%)

Yu noTpiGHa y Bawiit cboroaHiwHiA poGoTi IO Koniwearw ajarpamy

Is the education received within the OP oceira, arpavara £ paukax O
necessary in your current work?
e yes, required by law — 5 (11,4%)
e it is necessary, but not required by law — 11 (25 %)

e not required by law, but nevertheless useful — 28 g o
(63,6%)
Did the practice facilitate your adaptation in

the profession? T b e B e

o yes — 14 (31,8%)

rather yes, than no —22 (50%)

rather no, than yes — 5 (11,4%)

no — 2 (4,5%)

| don't know what it is about at all - (2,3%)




Did participation in the international i bypodiasieniioneie
mobility program facilitate your adaptation in = s
the professional sphere?

e yes—13 (28,9%)

@ Tax
‘ o s
.Hi
rather yes, than no — 7 (15,6 %) @ He 2kaio npo wo mosa
rather no, than yes — 4 (8,9 %)

no — 3 (6,7 %)
| don't know what it is about at all — 18 (40 %)

DO yOU use the Com pete nces acq ui red d u ri ng Yu Bmopncmayet% Bu OTpUMaHIi 3a yac HaBYaHHA B YHiBepcuTeTI |_|:| Koni

KOMMETEHLil B CBOIA AiIANbHOCTI?

your studies at the University in your activities? e

o yes—19 (42,2%) & o e
@ He 3Ha npo wo Mosa
e rather yes, than no — 13 (28,9%) o
e rather no than yes — 8 (17,8%)
e no-5(11,1 %)
Dld the UniVGI’SIty'S graduate employment Yu gonomorna Bam y nowyky po6oTtn D Koniwsary aiar|
H H H H HiBEpcUTETCbKa CnyX6a CNpUsHHA
assistance service help you in your job search? o Sl ol s
o yes—7(15,6%) -
e rather yes, than no — 11 (24,4%) ‘ "
e rather no, than yes — 10 (22,2%) 4
e no - 17 (37,8%) QV
M M 61 GyNna MOXNUBICTb NOBEPHYTUCA B MUHYNE, cTanu 6 Bu aHoBy LD fonhonem -
If you could go back in time, would you go '
back to the University?
e yes, for the same OP at the same university — 21 (46,7 Ah
%) v s

e yes, but for another OP at the same university — 8
(17,8 %)

e yes, to the same OP, but to a different university — 4
(8,9 %)

e yes, to another OP, to another university — 2 (4,4 %)
e no, | wouldn't go to university — 10 (22,2 %)



Faculty of Management daxkyabTeT YHpaBJiHHS

and Business Design Ta Oi3Hec-TU3aMHY
332 Graduates 332 BUITYCKHUKH
62 Respondents 62 onmuTaHUX
Year of bachelor's degree ona
2022- 15 (24,2%)
2023 — 26 (41,9 %)
2024 — 21 (33,9 %) v
SpeCIaIty In Wthh you are Studying CneuianbHicTb 3a AIKOK BW HaBuaeTech I0 koniteam pia
(bachelor's degree)

e marketing — 12 (20,3%)
e finance, banking and insurance — 17
(28,8%)

[ ) managementf 12 (20,3%) .gi:‘ll;ll?::::"i:‘paanmnn Ta
e economy — 15 (25,5%) 2%

e public management and administration — 3

@ 075 MapKkeTuHr

@ 072 OinarcH, BaHKIBCHKa CNPaBa Ta
CTpaxyBaHHs
073 MeHegxmeHT

(5,1%)
62 Bignosigi 10 Koniosarw i
What are you currently doing? P——
e | work by profession — 16 (25,8%) b & rreouorn arammn
e | do not work in my profession — 19 _—] o o e el e
(30,6%) § o s
e | continue my studies — 10 (16,1 %) @ sy R
e | have my own business — 14 (4,8%) ey
e | serve in the Armed Forces of Ukraine -
3 (4,8%)
IS the Educatlon reCelved Wlthln the :;noTpiGHayBamiﬁ CbOTOAHIWHIWA poGOTi OCBiTa, OTPUMaHa B pamKax IO konitosaru piary
OP necessary in your current work? — cwen
® VES, required by law — 36 (58,1%) - :;ZZ;OL;SSH;ZBHf:Z:Z:;Haaa
e it is necessary, but not required by law — 14 : o o
(22,6%) He nrpie s s s
e not required by law, but nevertheless useful h
—12 (19,4%) _

Did the practice facilitate your
adaptatlon |n the prOfESSlon? :I:B::l::;munanpaxnﬂ(aBamil?laﬂanrauﬁ'anpo¢ecl’|'? D «onitce
yes — 26 (41,9%)
o rather yes, than no — 21 (33,9%)
o rather no, than yes — 7 (11,3%)
o no — 7 (12,9%)




Did participation in the
international mobility program
facilitate your adaptation in the
professional sphere?

e yes—26 (41,9%)

e rather yes, than no — 24 (38,7%)
e rather no, than yes — 7(11,3%)

e no-5(8,1%)

Do you use the competences
acquired during your studies at the
University in your activities?
yes — 12(40,3%)
rather yes, than no — 20 (32,3%)
rather no, than yes — 12 (19,4%)
no — 5 (8,1%)

Did the university's graduate
employment assistance service help you
in your job search?

e yes— 15 (24,2%)

e rather yes, than no — 12 (19,4%)
e rather no, than yes — 13 (21%)

e no — 22 (35,5%)

If you could go back in time, would
you go back to the University?
e yes, for the same OP at the same
university — 29 (79%)
e yes, but for another OP at the same
university — 8 (12,9%)
e yes, to the same OP, but to a different
university — 2 (3,2%)
e yes, to another OP, to another university —
2 (3,2%)

Yy nonerwmna yyacTb y nporpami MixkHapoaHoT MOGinbHOCTI I_D Konit
Bawii aganTauii B npodeciiHin cohepi.

62 Bignosigi
@ Tax
@ Cropille TaK, Hix Hi
CKopiLue Hi, HiX TaK
@ Hi
Y1 BUKOpUCTOBYETE B OTpUMaHi 3a Yac D Konitosath aii

HaByaHHA B YHIBEPCUTETI KoMneTeHUil B
cBoii giAnbHocTI?

62 Bignosiai

..

Yu gonomorna Bam y nowyky po6oTu |D Konisoeaty aial
yHiBEpCUTETCbKa CNYX6a CNPUAHHA
npauesnawTyBaHHIO BUNYCKHWUKIB?

62 signosigi

@ Tax

@ Cxopiwe TaK, Hok 1
(CHODILE Hi, HIX TaK

®H

@ He 31a0 Npo wo moea

4

k6K Gyna MOXAWBICTb MOBEPHYTHUCA B MUHYNe, cTanu 6 Bu 3HoBY BCTynatu 4o |_|:| Kon

YHiBepcuTeTy?
@ Tak, Ha Ty ¥ camy ON B Uei ke
yHIBEpCUTET
@ Tax, ane Ha iHwy O B usi xe
yHiBepeHTET
/_ Tak, Ha Ty # Of1, ane B iHwuit 38O

@ Tak, ane Ha iHwy O & iHwwit 3B0
@ Hi, He cTae GW BCcTynaTH go
yHiBEpCUTETY

71 Bignosigb




Faculty of Cultural and dakyabTeT KYyJbTYPHHX i

Creative Industries KpeaTUBHHUX iHAYyCTpiii
125 Graduates 125 BunmycKHUKH
26 Respondents 26 onmuTaHUX

Year of bachelor's degree P A

@ 2022
2023

o 2022 - 4 (15,4%)
o 2023-14 (53,8 %)
e 2024 -8 (30,8 %)

Educational program(bachelor's e e G
degree) S

e 241Hotel and restaurant business — 10
(38,46%)

e 242 Tourism and recreation — 16
(57,14%)

What are you currently doing?

| work by profession —17 (65,4%)

I do not work in my profession — 6 (23,1
%)

| continue my studies — 2 (7,7%)

| have my own business — 1 (3,8%)

Yu noTpiGua y Bawii ceoroaHiwHii poboTi oceita, @ Koniiosatk glarpamy

Is the education received within the
OP necessary in your current work?

\

e yes, required by law -9 (36%)

e it is necessary, but not required by law — 8
(32%)

e not required by law, but nevertheless
useful — 7 (28 %)

e not required by law and useless— 1 (4%)

D|d the practice facilitate your :l:n::::::l:una npakTuKa Bawif aganTayii 8 npogecii? |0 Koniosatu a
adaptation in the profession?

@ Tax
@ Cropiwe Tax, o Hi

GropiLE HI, HiX TaK
@®Hi

o yes—17(65,4%)

rather yes, than no — 3 (11,5%)

rather no, than yes — 4 (15,5%)

no —1 (3,8%)

| don't know what it is about at all —1
(3,8%)




Did participation in the

international mobility program
facilitate your adaptation in the
professional sphere?

yes — 18 (69,2%)

rather yes, than no 5 (19,2%)
rather no, than yes — 5 (19,2%)
no—2 (7,7%)

Do you use the competences

acquired during your studies at the
University in your activities?

yes — 13 (50%)
rather yes, than no — 9 (34,6%)
rather no, than yes — 3 (11,5%)
no — 1 (3,85%)
Did the university's graduate

employment assistance service help you in
your job search?

yes — 10 (38,5%)

rather yes, than no — 5 (19,2%)

rather no, than yes —7 (26,9%)

no — 3 (11,5%)

| don't know what it is about at all — 1(3,8%)

If you could go back in time, would

you go back to the University?

yes, for the same OP at the same
university — 15 (60%)

yes, but for another OP at the same
university — 6 (24%)

yes, for the same OP, but at a different
university — 3 (12%)

yes, to another OP, to another
university — 1 (4%)

Yu nonerwwuna yyacTb y nporpami MixkHapoagHoi Mo6inbHocTi Bawii l_D Koni
apanTauii 8 npodeciiHiin coepi.

@ Tak
@ Cropile TaK, HbX Hi
Cropiwe Hi, Hix TaK
P o

26 signosinei

Yu BUKOpUCTOBYETE BU OTPHUMaHI 3a yac HasyaHHA B |LJ Koniosatu s
YHiBepcuTeTi KoMneTeHUil B cBOIA gianbHOCTI?

® Tak
@ Cropiuwe Tak, Hx Hi
Cropiwe Hi, HX TaK
@ HI
__‘ @ He 3nalo npo wo mosa

Yu gonomorna Bam y nouwyky po6otu
yHiBEpCUTETCbKa CyX6a CNpUAHHA

26 signosigein

|_D Koniosatk |

npauesnawTyBaHHO BM[‘IyCKHMKIB?

9’%

26 signosigen

@ Tax

@ Cropiwe TaK, HiX Hi
Cropitue Hi, HiX Tak

@ Hi

@ He 31210 NPo Wo Mosa




Faculty of Arts and dakyJabTeT MUCTETB i

Fashion MO
132 raduates 132 BunmyCKHUKH
54 Respondents 54 onuTaHUX

Year of bachelor's degree PiK sakinseNHA KHYTA

2022 — 18 (33,3)

2023 - 13 (24,1 %)
2024 - 23 (42,5 %)

studying? (bachelor's degree)

necessary in your current work?

® 2021
® 2022

2023
® 2024

4|
4

What ed ucational prog ram are you Cdn:uf-lj::ﬂicrbsaﬂxomﬁu HABHANMCA: ID Kenboearw larpamy

015.36 Vocational Education (Consumer Industry
Technologies)— 28 (51,9%)
182 Consumer Industry Technologies 26 -(48,1 %)

BraxiTb Bawy 3aAHATICTb Ha PUHKY npaui: 10 Koniiosaru ai

| work by profession — 29 (53,7%)
| do not work in my profession — 9 (16,7%)
I have my own business — 4 (7,4%)
| continue my studies — 7 (13%)
Postnatal leave- 5 (9,3%)
Yu NoTpi6Ha y Balwiid CbOroAHILHIA po6OT 0CBITa, OTpUMaHa B pamkax  |LJ Koniosatu Ajarpa

Is the education received within the OP o2

54 Bignoaiai

e yes, required by law — 18 (33,3%) -
e it is necessary, but not required by law — 16 (29,6%) el
e not required by law, but nevertheless useful — 18 ’
(33,3%)
e not required by law and useless 2 (3,7%)
Did the practice facilitate your adaptation — erewee e sevionmediemposes ) o
in the profession?
. yes — 20 (37 %) :ngiix::::":;:
o rather yes, than no — 8 (14,8%) =] R
o rather no, than yes — 23 (42,6%) w
o no — 3 (5,6 %)
Did participation in the international s e (o

mobility program facilitate your adaptation

in the professional sphere?

yes —15 (27,5%)

rather yes, than no — 12 (23,5%)

rather no, than yes — 9 (17,6%)

| don't know what it is about at all — 15 (29,4%)
no — 1 (2%)




Do you use the competences acquired
during your studies at the University in
your activities?
yes — 17 (32,7%)
rather yes, than no — 19 (36,5%)
rather no, than yes —15 (28,8%)
no—1(1,9%)

Did the university's graduate employment
assistance service help you in your job search?
e yes— 15 (27,8%)

e rather yes, than no —9 (16,7%)
e rather no, than yes —13 (24,1%)
e no—17 (31,5%)

If you could go back in time, would you
go back to the University?

e yes, for the same OP at the same university — 36
(76,59%)

e yes, but for another OP at the same university — 6
(12,76%)

e yes, to another OP, to another university — 4
(8,51%)

e no, | wouldn't go to university — 1 (2,13%)

Y1 BUKOPUCTOBYETE B OTPUMaHIi 3a 4ac HaBYaHHA B YHiBepcuTeTi IO Koniosar
KOMMeTeHUii B CBOIN giAnbHOCTI?

52 signosiai

Yu fonomorna Bam y Nowyky po6oTH yHIBEpCUTETCbKa CNyX6a LD Konios
CNPWAHHA NpauesnawTyBaHHK BVII'I)‘CKHVIK\B?

54 sinnosiai

@ rax
@ cropiuwe Tax, Hik Hi
CKOpiWe Hi, Hix TaK

@ e uar npo o iige mosa
o

q 278%

AIKGM 6YNa MOXNMBICTb NOBEPHYTUCA B MUHYNE, CTank 6 By 3HoBY
BCTYNaTy 10 yHiBEpCHTETY?

|0 Koniosatw piar

54 signosiai




Faculty of Chemical and daxkyabTeT XiMiYHHX Ta

Biopharmaceutical OiodapManeBTHYHHX
Technologies TEXHOJIOTiii

234 Graduates 234 BUIyCKHUKHT

55 Respondents 55 onuTaHuX

Year of bachelor's degree N

2021 — 11 (22%)
2022 — 10 (20%)
2023 — 14 (28 %)

| "\
2024 — 15 (30%) «v

What ed ucational program did you EaHKUK.)VODB\THbGH] nporpamor Bu HaByanwes @ Konitos
study? (bachelor's degree)

@ 2021
® 2022
2023

@ 2024

e biotechnology —12 (57,1%)
e biotechnology of high molecular weight
compounds — 9 (42,9%)

BKaxiTb Bally 3aiHATICTb Ha PUHKY npawi: IU Konilosaty

What are you currently doing?

| work by profession — 24 (43,6%)

| do not work in my profession — 7 (12,7%)
| have my own business — 13 (23,6%)

| continue my studies — 7 (12,7%)

Other — 4 (7,4%)

55 signoeigen

@ npauwio 3a haxom
@ npauoio He 3a daxom
Malo BnacHuit GisHec
@ nponoBXyIo HaBYaHHS
@ AexperHa sianyctka
@ 3aimaiock pinaHcom
@ croio Ha oBniky y cnyxGi 3aiHs
@ cnyx6ay 3CY

43,6%

YN NoTpi6Ha y BaLwiit cboroAHiWHiiA poboTi ocBiTa, oTpuMaHa B pamkax  |LJ Koniosatu Aiarp

Is the education received within the on?
OP necessary in your current work?

e yes, required by law — 27 (49,1%) ﬂ
e it is necessary, but not required by law — 14
(25,5%)

e not required by law, but nevertheless useful —

14 (25,5 %)

Yum nonerwwna npakTuka Bawii aganTauil 8 npodecii ? |L:| KonitosaTu piarpamy

55 signosined

Did the practice facilitate your
adaptation in the profession?

@ T3k

@ cxoplwe TaK, Hi Hi
CKOPILUE i, HiX Tak

Y

@ He 3Hao Npo we Age Mosa

yes — 23 (41,8%)

rather yes, than no — 18 (32,7%)
rather no, than yes — 13 (23,6%)
no — 1 (1,8%)




Did participation in the international
mobility program facilitate your
adaptation in the professional sphere?

yes —9 (16,4 %)

rather yes, than no — 23 (41,8%)

rather no, than yes -5 (9,1%)

no — 4 (7,3%)

| don't know what it is about at all — 14
(25,5%)

Do you use the competences acquired
during your studies at the University in
your activities?

e yes—29 (52,7%)
e rather yes, than no — 14(25,5%)
e rather no, than yes — 12 (21,8%)

Did the university's graduate
employment assistance service help you in
your job search?
yes — 9 (16,4%)
rather yes, than no — 16 (29,1%)
rather no, than yes -1 (1,8 %)
no — 29 (52,7%)

If you could go back in time, would
you go back to the University?

e yes, for the same OP at the same university —
34 (61,8%)

e yes, but for another OP at the same university
—12(21,8%)

e yes, to the same OP, but to a different
university — 7 (12,7%)

e yes, but for another OP, to another university
—2(3,6%)

Yu nonerwmna yyacTb y nporpami MiXHapogHol Mo6inbHOCTI Balwuin I_D Konik
afanTauii B npodeciiHiit chepi?

55 Bignosiaei

@ Tk

® CKOpiLIe TaK, HiX Hi
CKopiLUe Hi, Hix TaK

@ He 3Halo NP Lo Fige MOE

@i

Yu BuKopucToByeTe Bu oTpuMaHi 3a 4ac HaB4aHHA B YHiBepcUTeTi I_D
KOMMNeTeHLil B CBOI 4iANbHOCTI?

55 Bignosigen

@ 1ak

@ cropilue TaK, Hix b
cKopilue Hi, HiX Ta
@ +e 3Haio Npo wo v

Yu gonomorna Bam y nowyky po6oTv yHiBepcuTeTCbKa cnyxo6a LD KonitosaTy
CNpUAHHA NpaleBnalWTyBaHHIo BUNYCKHUKIB?

@ rak

@ cropiwe Tak, HiX Hi
cropiwe Hi, HixX TaK

@ He 3Halo NPO WO e MoBa

@H

AK6M Gyna MOXJIMBICTb MOBEPHYTUCS B MUHYJIE, CTau 6 Bu 3HOBY

55 pignosiged

|_|:| Koniio

BCTynaTu [j0 yHiBepcuteTy?

PAR:

55 Bigno.ipeit

@ Tax, Ha Ty x camy Of B L
yHiBepeutet
@ Tak, ane Ha iHwy O B Ue!
yHiBepcutet
Tak, Ha Ty X Of, ane B iHL
@ rax, ane Ha iHwy O B iHu
@ Hi, He cTaB 61 BeTynat 4
yHiBepeutety




Faculty of Mechatronics and ®axkyJbTeT MexaTpOHiKH Ta

Computer Technologies

133 Graduates
65 Respondents

Year of bachelor's degree

2022 — 12 (18,5 %)
2023- 29 (44,6%)
2024 -24 (36,9)%

What educational program did
you study?(bachelor's degree)

e 131 Applied mechanics — 22(33,8%)

e 122 Computer science - 18 (27,7%)

e 126 Information systems and
technologies — 25 (38,5%)

What are you currently doing?

e | work by profession — 21 (32,3%)
e | do not work in my profession — 24
(36,9 %)
¢ | have my own business — 2 (3,1%)
e | continue my studies — 10 (15,4%)
e Other -8 (12,3%)
Is the education received within
the OP necessary in your current
work?

e yes, required by law — 24 (42,1%)

e itis necessary, but not required by
law — 18 (31,6%)

e not required by law, but nevertheless
useful — 15 (26,3%)

Did the practice facilitate your
adaptation in the profession?

o yes—34(52,3%)
. rather yes, than no — 27 (41,5%)
o rather no, than yes — 4 (6,2 %)

KOMII’ OTePHUX TEXHOJIOT I

133 BUIyCKHUKH
65 onmuTaHMX

Pik 3akiH4eHHA KHYT), o
aineh

v

CneuianbHicTb 3a Akoro Bn Hasuanucs: |_D Konix

65 BianoBinen

@ 131 MpuknanHa MexaHika
@ 126 Inchopmauiiii cucten
TexHonorii

122 KOMT'HOTEPHI Hayku

icTb Ha pUHKY Npaui:

(A XX X LN X ]
5 =

57 sianosiaed

LEI Konitosz

Yu nonerwwmna npakTuka Bawin apanTtauil B npodecii ?

65 BiAnoBsinen

@ Tax

@ cKopilLe TaK, HiK Hi
CKOPILLE Hi, HIX TaK

® Hi

@ tie 3130 Npo We iige MoBa

-
4



Dld partlc' patlon |n the Yu nonerwuna y4acTb y nporpami MiXkHapoAHoT Mo6inbHocTi Bawwin [EI Konito

apanTauii B npodecifinii chepi?

international mobility program
facilitate your adaptation in the oo
professional sphere? iy -yt
/ 148% @ 1ie 3Ha0 npo Wo Ane Mosa
e yes—9(33,3%) e
e rather yes, than no — 8(29,6%) ’
e no—4(14,8%)
e rather no, than yes — 2 (7,4 %)
e | don't know what it is about at all —
4 (14,8%)
Do yOU use the Competences U BUKOPMCTOBYETe BY OTpUMaHI 32 Yac HaBuaHHA B YHiBepcuTeTI D Konitosar

KOMMeTeHLUii B CBOIX AiansHocTI?

acquired during your studies at the s
University in your activities? T

. yes_ 33 (71.7%) ‘ e
e rather yes, than no — 13 (28,3%)

Did the university's graduate Kottt
employment assistance service help

you in your job search?

® Tax
@ cropile Tak, Hix Hi
CKOPILE HI, HIX TaK

e yes— 8 (27,6%) A 101500 v
e rather yes, than no — 15 (51,7%)
e rather no, than yes — 3 (10,3%)

e no -3 (10,3%)

flk6M Byna MOXNUBICTb MOBEPHYTUCA B MUHYNe, cTanu 6 Bu aHoBy |_D KonitoaTw giar
H H BCTYNaTu o yHiBepcuteTy?
If you could go back in time,
would you go back to the
- - @ 7Tak. Ha Ty x camy O 8 ueil xe
U n IVe rS I ty? yhiBepcuieT i !
@ Tax, ane Ha iHwy O B Len xe
i::cBeﬂzc:;e}; Ofr1, ane B iHwwi 3BO
® yeS, for the Same OP a.t the Same [ ] TaK: ane xa iHwy Of & iHwwi 380

@ Hi, He cTas 61 BCTYnaTH oo
YHIBEPCHTETY

university — 56 (87,5%)

e yes, but for another OP at the same
university —7 (10,9%)

e yes, to the same OP, but to a different
university — 1 (1,6 %)




Institute of Engineeringand
Information Technologies

38 Graduates
24 Respondents

Year of bachelor's degree

2023 — 8 (36,4%)
2024 — 14 (63,6%)

Specialty in which you are studying
(bachelor's degree)

e 123 Computer engineering — 14 (45,5%)

e 141 electrical engineering, electrical
engineering and electromechanics — 12
(54,5%)

What are you currently doing?

e | work by profession — 14 (58,3%)
e | continue my studies — 8 (33,3%)

e | do not work in my profession — 1 (4,2%)

¢ | have my own business — 1 (4,2%)

Is the education received within the
OP necessary in your current work?
e yes, required by law — 13 (54,2%)

e itis necessary, but not required by law — 10

(41,7%)

e not required by law, but nevertheless useful

—1(4,2%)
Did the practice facilitate your
adaptation in the profession?

e yes—18(78,3%)
e  rather yes, than no —5 (21,7%)

IHcTUTYT iHKeHepil Ta
iHpopManIiHUX TEXHOJIOT I

38 BUIIYCKHUKH
24 onuTaHUX

Pik 3akiHuyeHHa KHYTQ

22 signosiai

@ 2022
@ 2023
2024

&

CneuianbHicTb 3a sikoto Bu HaBuanucs: IO kon

BiaxiTb Bally 3aiHATICTb Ha PUHKY Npaui: D Koniwaaty giar|

npALHI 33 BaXOM
npas axom
M an Giarec
o
M
oKD 32RHATOCTI

Y noTpi6Ha y Bawii cboroaHiwHii po6oTi oceiTa, oTpUMana B pamkax  |LJ Koniiosatw giarpan

22 signosigi

® 123 KOMM'I0TEPHA THAEH

@ 141 EnexTpoeHepreTuk:
ENEeKTPOTEXHIKA Ta enek

Yu nonerwuna npakTuka Bawiit aganTauii B npodecii ? |_D Konilose

23 signosiai

[ X XXX}
oo o
F=224d




Did participation in the international
mobility program facilitate your
adaptation in the professional sphere?

e yes—9(37,5%)

e rather yes, than no — 14 (58,3%)

e | don't know what it is about at all — 1
(4,2%)

Do you use the competences acquired
during your studies at the University in
your activities?

e yes—19(79,2%)
e rather yes, than no — 5 (20,8%)

Did the university's graduate
employment assistance service help you in
your job search?

e yes—15 (62,5%)
e rather yes, than no — 9 (37,5%)

If you could go back in time, would
you go back to the University?

e yes, for the same OP at the same
university — 20 (83,3%)

e yes, but for another OP at the same
university — 4 (16,7%)

Yu nonerwuna y4acTb y Nporpami MixHapogHoi MoGinbHocTi Bawii LD Koniws:
afanTauil 8 npodecinin cpepi?
24 signosigi

Yu sukopucTosyeTe Bu oTpumani 3a yac HaBuaHHA B YHisepcuTeTi 1D xoniwe:
KOMMNeTeHUil B cBOiR AiAnbHOCTI?

24 Biar

Yu ponomorna Bam y nowyky poSoTu yHiBepcUTETCbKa cnyx6a
CNPHAHHA NPaUeBNaWTYBAHHIO BUNYCKHUKIB?

24 aignoaigi

Ak6K Gyna MOXMBICTb NOBEPHYTUCS B MUHYIE, CTanu 6 Bu 3HoBY

®

BCTynaTu f0 yHiBepcuTeTy?

24 signosigi
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|_D KonitosaTu pia

@ Tax, 'y K camy Of B Leit xe




Institute of Law and
Modern Technologies

88 Graduates
36 Respondents

Year of bachelor's degree

2024 — 22 (64,7 %)
2023 - 12 (35,3 %)

Educational program
(bachelor's degree)

e 081 Economic and legal
activity— 13 (36,1%)

e 017 Fitness and
recreationoption 23 (63,9%)

What are you currently doing?

e | work by profession — 12 (34,3%)

e | do not work in my profession — 8
(22,9 %)

e | continue my studies — 6 (17,1 %)

e | have my own business — 5 (14,3 %)
Unemployed — 5 (14,3 %)

Is the education received
within the OP necessary in your
current work?

e yes, required by law — 23 (65,7%)
e itis necessary, but not required by
law — 12 (34,3%)

Did the practice facilitate your
adaptation in the profession?

e yes— 22 (62,9%)
e rather yes, than no — 13(37,1%)

IHCTUTYT paBa Ta Cy4acCHHUX
TEXHOJOI'H

88 BUIIYCKHUKH
36 onmuTaHUX

35 signoeigen

Pik 3akiHuenHa KHYT

34 Bignosiai

CneuianbHicTb 3a AKkoto Bu HaBuanues:

36 sianosinei

@ 2023
@ 2024

(4

|_D Konitogati

@ 081 Npaso
@ 017 disuuna kyneTypa i cnopt

&

BkaxiTb Bally 3aliHATICTb Ha PUHKY npaLli:

P
-4

|_D KonitoBaTu giar

@ npayioio 33 daxom
@ npayoio He 3a paxom
Mato Bnachuil BisHec
@ NponoEKYH HABYAHHA
@ nexpeTHa BignycTka
@ zaiinancs pinaHcom
@ CTOI0 HA 0ONIKY Y CNYHOI 3aiHATOCTI
@ cnyxbay 3CY

Y1 noTpi6Ha y Bawii CborofHilWHIA po6oTi OCBiTa, OTPUMaHa B paMKax I_D KonitoeaTu giarpal

onz

35 Bignosigei

Yu nonerwmna npakTuka Bawii apanTauii B npodecii ?

35 Binnosinen

®

®

@ TaK, NoTpiOHa 3a 3aKOHOM
@ Heobxigna, ane e NoTpiGHa 3a 3aKoHOM

HE NOTPIOHa 3@ 3aKoHOM, ane He MeHLW
KopHCHa

@ e noTpiGHa 33 3aKOHOM | MapHa
@ 13pEMHO BUTPAYEHMIT yac

|_D Konilose

® K

@ CKOpILIE TaK, HiK Hi
CKOpiLLE Hi, HiX TaKk

@i

@ He 3HaI0 NPo e e MoBa
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Did participation in the
international mobility program
facilitate your adaptation in the
professional sphere?

e yes—19 (54,3 %)

e rather yes, than no — 13 (37,2%)
e rather no, than yes — 1 (2,9%)

e no—1(2,9%)

| don't know what it's all about 1
(2,9%)

Do you use the competences
acquired during your studies at
the University in your activities?

e yes—35(97,2%)
e rather yes, than no —1 (2,8%)

Did the university's graduate
employment assistance service help
you in your job search?

e yes— 18 (66,7%)
e rather yes, than no — 8 (29,6%)
e rather no, than yes —1 (3,7%)

If you could go back in time,
would you go back to the
University?

e yes, for the same OP at the same
university — 33 (84,6%)
e yes, but for another OP at the same
university — 6 (15,4%)

Y nonerwwna y4acTb y Nnporpami MixkHapogHol Mmo6inbHocTi Bawii |UJ Konitosa:

aganTauil B npodeciiHiin chepi?

&

35 BignoBsinen

® Tax

@ cxopilue Tak, Hix Hi
CKOPILLE Hi, HixX TaK

@ He 34310 NPO WO e Mosa

‘ @ Hi
Yu BukopucToByeTe Bu oTpumani 3a yac HaB4aHHA B YHiBepcuTeTi [LJ Koniosar
KOMMNeTeHLiT B CBOTH AianbHOCTI?
36 Bignosigen
[ RETS

@ cropile TaK, Hix Hi
CKOpiLLUE Hi, HiX TaK
@ He 3HaI0 Npo Wo iiae MoBa

@i

Yu ponomorna Bam y nowyky po6oTu yHiBepcuTeTcbKa cnyx6a |_D Konitosati

CNPUAHHA NpaLeBNalTYBaHHIO BUNYCKHUKIB?

27 signosiaen

29,6%

@ Tak

@ cropile TaK, Hix Hi
CKOpiwe HI, HiX TaK

@ He 3HaK Npo Wo Ane MoBa

@i

Ak6K Byna MOXIMBICTb NOBEPHYTUCA B MUHYIE, cTann 6 Bu aHoBy [0 koniosaty pia
BCTynaTH Ao yHiBepcuteTy?

39 Binnosinen

a

@ Tak Ha Ty x camy OF1 B yei xe
yHiBepcHTeT
@ Tak. ane Ha iHwy OF1 B Ueli xe
yHiBepcHTeT
Tak, Ha Ty x Ofl, ane B iHWwWi 360
@ Tak. ane Ha iHwy O B HWHKIA 3BO
@ Hi, He cTas Gu BCTynaTH Ao
YHIBEPCHTETY



KUiBCBbKHUI HAHIOH[}JII)HI/Iﬁ YHIBEPCUTET
TEXHOJIOI'TA TA TN3AHHY

HEHTP IIPALII TA KAP’€EPU

AHAJII3 IPALIEBJIAIITYBAHHS BUITY CKHUKIB
(MATICTPH)

KHIBCBKOI'O HAIIIOHAJIBHOI'O YHIBEPCUTETY
TEXHOJIOTTUTA JU3AVHY

2024 poky BUITYCKY
3a pe3y/bTaTaMH aHKETYBaHHS Ta OMMTYBAHHS BUITYCKHHKIB
[Tepion onutyBanHs: )xoBTeHb 2024p. - ciuenb 2025 p.
(10 - 12 micsiB micis 3aKiHUCHHS MaricTpaTypH)

BUITYCK - 519 oci6, OIIMTAHO — 150 ocodu (28,9 %)

ANALYSIS OF EMPLOYMENT OF GRADUATES (MASTERS)

OF KYIV NATIONAL UNIVERSITY OF TECHNOLOGIES AND
DESIGN

2024 year of graduation
according to the results of the survey of graduates
Poll period: October 2024 - January 2025
(10 - 12 months after graduation)
GRADUATES - 519, SURVEYED - 150 (28,9 %)



IHOOPMALIA 3A PAKYJIBTETAMU TA IHCTUTYTAMUA
INFORMATION BY FACULTIES AND INSTITUTES
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®axyabTeT Au3aiiny 03 18 - 14 5 3
Faculty of Design
@akyabTeT yNpaBJiHHA Ta 0i3Hec-
AU3aiHY
Faculty of Management and Business 101 17 - 12 S 2
Design
daKyJabTeT MUCTENTB i MOIH 30 18 - 17 0 -
Faculty of Arts and Fashion
DakyJbTET XiMiYHUX Ta
OioapManeBTUYHUX TEXHOJIOTiii 124 31 - 29 28 2
Faculty of Chemical and
Biopharmaceutical Technologies
@aKyabTeT MeXaTPOHIKH Ta
KOMIT’FOTEPHHUX TEXHOJIOTiii 72 20 - 21 o) -
Faculty of Mechatronics and Computer
Technologies
IncTuTyT iHAKeHepii Ta indopManiiiHux
TEeXHOJI0riii 53 15 - 14 5 1
Institute of Engineering and Information
Technologies
THCTHTYT NpaBa T2 Cy4aCHHX TEXHOIOT i 23 16 1 13 10 2
Institute of Law and Modern Technologies
DakyJbTeT KYJIbTYPHHUX | KpeaTHBHUX }
ayeroii 23 | 15 12 | 7 3
Faculty of Cultural and Creative Industries
PA3OM 519 | 150 1 132 78 13
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Faculty of Design

93 Graduates
18 Respondents

Specialty in which you are studying?
(Master's degree)

e design — 18 (100 %)

Year of graduation from
KNUTD(Master's degree)

o 2023-11(61,1%)
o 20247 (38,9%)

What are you currently doing?

| work by profession — 9 (50%)

| do not work in my profession — 5 (27,8%)
| have my own business — 3 (16,7 %)
Postnatal leave - 1 (5,6%)

Is the education received within the
OP necessary in your current work?

e yes, required by law —7 (46,7%)

e itis necessary, but not required by law — 3
(20%)

e not required by law, but nevertheless useful
-5 (33,3%)

Did the practice facilitate your
adaptation in the profession?
o yes — 8 (57,1%)
o rather yes, than no — 4 (28,6 %)
o | don't know what it is about at all — 2
(14,3%)

DaKyJAbTET AN3ANHY

93 BUIIYCKHUKH
18 omuTannx

ZneuyianbHicTb 3a AKol Bu HaByanuca:

15 mignoBigei

@ 022 Ausain

Pik 3akiHyenHa KHYT[ LD k

18 Bianosinen

@ 2023
@ 2024

BkaxiTb Bally 3aiHATICTb Ha PUHKY npaui: |_D KoniloBaTu piarpe

18 Binnosined

@ 3aiiMatch pinaHcom
@ cToi0 Ha oBMiky Y CRYX6i 3alHATOCTI
@ cnyxday 3CY

Yu noTpibHa y Balwii cbOrofHilWHiiA poboTi OCBiTa, OTPUMaHa B paMKax |_D KonitoBaTn piarpamy
on?

15 Bignosigei

Yu nonerwmna npakTuka Bawii agantauii B npodecii ? |_D Koniioeath §

14 signosigei

® 1ax

@ cxopilue TaK, Hix Hi

CHOPILE HI, HEK TaK
@i

@ e 3HaI0 Npo we fige Mosa




Dld partICIDathn |n the international Yv nonerwwuna y4acTb y Nnporpami MixkHapoaHoi Mo6inbHocTi Balwii I_D Keniosatn |

aganTauil B npodeciniHiin chepi?

mobility program facilitate your
adaptation in the professional sphere?

yes — 6 (40%)

rather yes, than no — 5 (33,3%)

| don't know what it is about at all — 3
(20%)

no -1 (6,7%)

® Tax

@ cropiwe TaK, Hix Hi
CKOpILLE Hi, HIK TaK

@ He 3Hai0 Npo WO #ae Mosa

@ Hi

DO you use the Compete nces acq U| rEd Yu BrkopucToBYeTe Bit 0TpMMaHi 3a Yac HaBYaHHA B YHiBepeuTeTi D koniosar

KOMIMeTeHUil B CBOIM 4iANbHOCTI?

during your studies at the University in

your activities? .
@ cropilue Tak, Hix Hi
o yes—9 (52,9%) @ v vy g
e rather yes, than no — 7 (41,2%) o
e no—1(59%)
Did the university's graduate
employme nt aSS|Stance se rvice help you Yu gonomorna Bam y nowyky po6oTn yHiBepcuTeTcbKa cnyxba LD Konitosa

in your job search?

18 Bignoginen

yes — 3 (16,7%)

rather yes, than no — 6 (33,3%)
rather no, than yes — 2 (11,1%)
no — 7 (38,9%)

If you could go back in time, would

CNPWUSIHHA NpaLeBNalITYBaHHIO BUMYCKHUKIB?

@ Tak

@ cropilwe TaK, Hix Hi
CKOPILLE Hi, HiX TaK

@ He 3Ha10 Npo Wo e Mosa

@i

AkBu Byna MOXMBICTb NOBEPHYTUCS B MUHYNe, cTanu 6 Bu sHoBy |E| KonilosaT giarg

you go back to the University? ecTynaTh fo ywisepcHTey?

18 Bignosigei

e yes, for the same OP at the same university —

11 (61,1%) 'ﬂ
e yes, but for another OP at the same university

-5 (27,8%)
e no, | wouldn't go to university — 2 (11,1%)

@ Tak, Ha Ty x camy Of B e ke

YHiBEpCUTET

@ Tak, ane Ha iHwy Or & Leil e

yHiBepcuTeT
Tak, Ha Ty » O, ane B iHwwii 3B0O

@ Tak, ane Ha iHwy O & iHWKi 360
@ Hi, He cTas Ou BCTYNaTH 4o

YHiBEPCHTETY



Faculty of Management
and Business Design

101 Graduates
17 Respondents

Specialty in which you are
studying(Master's degree)

e 072 finance, banking and insurance — 2
(11,8%)

e 075 marketing — 4 (23,5%)

e 073 management— 7 (41,2%)

e 076 Entrepreneurship and trade 4
(23,5%)

Year of graduation from
KNUTD(Master's degree)

e 2022 -3(17,6)
e 2023-5(29,4 %)
o 2024 —9(52,9 %)

What are you currently doing?
e | work by profession — 5 (29,4%)
| do not work in my profession — 5 (29,4
%)
| have my own business — 2 (11,8%)
| work in a related specialty 2 (11,8%)
| serve in the army — 2 (11,8%)
looking for a job — 1 (5,9%)
Did the practice facilitate your
adaptation in the profession?

yes — 8 (50%)
rather yes, than no — 4 (25%)
rather no, than yes — 2 (12,5%)
no — 2 (12,5%)
| don't know what it is about at all —
1 (6,3%)
Did participation in the
international mobility program
facilitate your adaptation in the
professional sphere?
yes — 5 (27,8%)
rather yes, than no — 4(22,2%)
rather no, than yes — 4 (22,2%)
no — 2 (11,1%)

dakyJbTeT YIPABJIIHHA
Ta Oi3HeC-au3ailHy

101 BumyckHUKHN
17 onuTaHux

|_D KoniloBath |

CFIBL[IBHbHICTb 3a AKOIO Bu HaBYanucs:

17 signosigeit

@ 072 ®iHaHcwn, GaHkiscexa cnpaga
CTpaxyBaHHA Ta (DOHO0EHIA DUHOI
@ 075 MapreTusr
073 MeHeLxmeHT
@ 076 MMianpuemHMLTED Ta Toprians

Y
&

17 signosige#

@ 2022
@ 2023
2024

- 4

BraxiTb Bally 3aRHATICTb HA PUHKY Npaui:

Via
|4

|_|:| KoniosaTu giar

17 signosigen

@ npauwio 33 haxom
@ npauwio He 3a daxom
NpaLoia 38 CYyMKHOK CneuiansHICcTio
@ maw BnacHwii Gizvec
@ NPONOBKYI0 HABUAHHA
@ aexpeHa BignycTka
@ :aliMaincs pinaHcom
@ cToio Ha ofiniky y cnyw6i 3aRHATOCTI
@ cnyxba y 3CY

Yu nonerwwmna npakTuka Bawiit apanTauyii 8 npodecii ? LD Koniogatu a
16 signosigei

@ T

@ cxopiwe TaK, HIX HI

CKOpiLLe Hi, HDK TaK

[ X

@ He 3H30 NPO LWe ALe Mosa
Yu nonerwwuna y4acTb y Nporpami MmikHapoaHoi mo6inbHocTi Bawin ID Koni

apantauii B npodecinHin chepi?

@ Tax

@ cropiwe Tak, HiK Hi
CKOPILLE Hi, HiK TaK

@ He 3HaK Npo Wo Age Mo

@®Hi

18 signosiged

w 27,8%



e | don't know what it is about at all — 3
(16,7%)

Do you use the competences
acquired during your studies at
the University in your activities?

yes — 6 (35,3%)

rather yes, than no — 6 (35,3%)

rather no, than yes — 1 (5,9%)

no — 2 (11,8%)

e | don't know what it is about at all — 2
(11,8 %)

Did the university's graduate
employment assistance service help
you in your job search?

yes — 5 (35,7%)

rather yes, than no — 11 (14,3 %)
rather no, than yes — 8 (14,3 %)
no — 5 (35,7%)

If you could go back in time,
would you go back to the
University?

e yes, for the same OP at the same
university — 11 (73,3%)

e yes, but for another OP at the same
university —2(13,3%)

e yes, to another OP, to another
university — 1 (6,7%)

e no, | wouldn't go to university — 1
(6,7%)

Yu BukopucToByeTe Bu OTpUMaHI 32 Yac HaBYaHHA B YHiBepcUuTeTi LD Konitosa
KOMIMeTeHLUii B CBOIN AifnbHOCTI?

17 signosigen

B
)

® Tax
@ cropiwe TaK, KX Hi
P CKOpILLe Hi, HDX TaK
@ He 34310 NPOo WO Mae Mosa

[

Yu gonomorna BaMm y NoLyKy po60TH YHIBEPCUTETCbKA CNyXEa 0 koniios:

CNPUAHHA NPALEBNaLITYBaHHI BUMYCKHUKIB?

14 signosigen

A"
<

@ Tak

@ cCropille TaK. HEK Hi
CKOpILLE Hi, HI¥ TaK

@ He 3430 Npo Wo Age Mosa

@ ui

k6K Byna MOXNMBICTb NOBEPHYTUCA B MUHYNE, CTanu 6 Bu 3HOBY |_D KonitosaTu piarpam
BCTYNaTH A0 yHiBepCUTeTY?

15 signosige#

2

@ Tax, Ha Ty x camy OIN 8 uen xe
yHisepcuTeT
@ Tax, ane Ha iHwy O 8 ued we
yHigepcuTeT
Tax, Ha Ty X Of, ane 8 iHwwit 380
@ Tax, ane Ha iHwy ON & iHwwi 3B0
@ Hi, He cTas 61 BCTYNaTH 10
yHigepcuTeTy



Faculty of Arts
and Fashion

30 Graduates
18 Respondents

Year of graduation from
KNUTD(Master's degree)
2022 — 3(20% )

2023 — 7 (46,7%)
2024 — 5 (33,3 %)

Specialty in which you are studying

e 182 technologies of light industry-9 (56,3
%)
e (015.36 professional education — 7 (43,8 %)

What are you currently doing?

e | work by profession — 9 (50%)
e | do not work in my profession — 8 (44,4%)
e I'm looking for a job — 1 (5,6%)

Did the practice facilitate your
adaptation in the profession?

yes — 6 (35,3%)

rather yes, than no — 5 (29,4%)
rather no, than yes — 5 (29,4%)
no — 1 (5,9%)

Did participation in the international
mobility program facilitate your
adaptation in the professional sphere?

yes — 6 (37,5%)

rather yes, than no -5 (31,3%)

rather no, than yes — 1 (6,3%)

| don't know what it is about at all — 4 (25%)

dakyJbTET MUCTCUTB
i Moau

30 BUIIYCKHUKH
18 omuTannx

Pik sakiHuernHss KHYT[

15 signosisen

@ 2022
@ 2023
2024

\ 4

10 Koniweamn aiarp

CneyiancHicTs 3a Akoo B Hasyanuca.

16 mignosiged

BkaxiTb Baly 3afHATICTb Ha PUHKY Npaui: LD KonitosaTu piarf

4.4%

Yu nonerwwmna npakTvka Bawii aganTauii B npodecii ?

18 Bignoeiged

@ npawioio 3a Haxom
@ npauoio He 3a axom
Mato BNacHWi GisHec
@ NpoOJOBIKYI0 HABYAHHA
@ nekpeTHa BiANyCTKA
@ 3aiiMaioch pinaHcom
@ cTor Ha 00NIKY ¥ CRy*6i 3afHATOCTI
@ cnyxbay 3CY

LD Koniloea

17 Bignoeigen

® 1ax
@ cropile TaK, HiK Hi
CKOpILUE HI, HiK TaK

® ui
@ He 31310 Npo We iige MoBa

29.4

Yu nonerwwuna y4acTb y nporpami MmixxHapogHoi Mmo6inbHocTi Bawwii
apanTauii B npogeciiniin chepi?

@ Tax

@ cxopilue TaK, Hix Hi
CKOpILLE Hi, HDK TaK

@ He 3120 NPo Wo e Mosa

@ i

LD KoniloeaTu

16 Bignosine

<&



DO you use the Competences Yu BHKOpHCMTOByE‘.FfBl.d 0Tpuma.|;i 3a yac HaB4YaHHA B YHiBepcuTeTi LD KonitoeaTu
acquired during your studies at the e |
University in your activities?

17 sianosinen

@ Tax
@ cropille TaK, HiK Hi
CHOPpILUE Hi, HDK TaK

o yes—9 (52,9%) o : N
e rather yes, than no — 6 (35,3%) o
e rather no, than yes — 2 (11,8%) v

Did the unive rsity's grad uate Uu gonemorna Bam y nowyky poBoTy yHiBEpCHUTETCbKa CNyx6a D Koniwe
. . CAPUAHHA NPaLEBNaIITYBaHHIO BUMYCKHUKIB?
employment assistance service help you
in your job search?

16 Bignogigen

@ Tak
o yes— 4 (25%) S
e rather yes, than no — 12 (12,3%) o e oo o e ooz
e rather no, than yes — 4 (25%)
e N0 — 9 (56,3 %) \4,
e | don't know what it is about at all — 1 (6,3

%)
H H k6K Byna MOXNUBICTb NOBEPHYTUCA B MUHYNe, cTanu 6 By sHoBy |_D KoniiosaTh Ai:
If you could go back in time, would 7 oo o2

you go back to the University?

- - .TaK Ha Ty X Cam B Leil ke
e yes, for the same OP at the same university .ym.,ewim e
TaK, ane Ha iHwy Of1 B ueit xe
— 11 (64,7%) , yHiBepcuTer g !
‘ Tak, Ha Ty x O, ane B iHwwiA 380
e yes, but for another OP at the same ® 1221 v sy O s 350
university — 3 (17,6%) ® s e e
e yes, to another OP, to another university —
1(5,9 %)

e no, | wouldn't go to university — 1 (5,9%)




Faculty of Chemical and daxkyabTeT XiMiYHHX Ta

Biopharmaceutical OiodapmManeBTUYHHX
Technologies TEXHOJIOTiii
124 Graduates 124 BumycKHUKH
31 Respondents 31 onuTaHuX
What educational program are Cnewansiiers a foro Bi wasuancr: D ¥oniosern i

25 signosigen

you studying? (Master's degree) .
226 ®apmauiA, NPOMUCIIOBA (apMaLjis
@ 161 XimiuHi TEXHOMOTIT T2 iHKeHEpIA

e 226 Pharmacy, Industrial Pharmacy — 7

(28 %)
e 161 Chemical Technology and ,
Engineering — 15 (60%)
e 162 Biotechnology and Bioengineering 3
(12%)
Year of graduation from Pi saxiieria KHYTA l

31 Bignosigb

KNUTD (Master's degree)

@ 2022
@ 2023
2022 — 10 (32,3 %) P
2023 — 17 (54,8 %)
2024 - 4 (12,9%) ’
. BkaxiTb Bally 3afHATICTb Ha PUHKY Npawi: IJ Konitosatu pial
What are you currently doing? —
@ npayow 33 haxom
e | work by profession— 28 (90,3 %) / :Zii?fn“;c”ﬁu?eiiii”
¢ | have my own business— 2 (6,5 %) 8 sz sy
e | do not work in my profession -1 : & Croo i e
(3.2%)
Dld the practice faCi I itate your v nonerwwuna npaktuka Bawi apanTtauii 8 npodecii ? LD Konitos:
adaptation in the profession?

yes — 14 (51,9%) ﬂ
rather yes, than no — 8 (29,6%) A
rather no, than yes — 2 (7,4%) v

no — 3 (11,1%)
Yu noneriwmnna y4acTb y nporpami MixcHapofHoT MOGiNbHOCTI Balwuii LD Koniiosatw gi

Did participation in the e e
international mobility program
facilitate your adaptation in the
professional sphere?

o vyes—4(22,2%)
e rather yes, than no — 5 (27,8%)
e no—7(38,9%)

® 1ax

@ cropilLe TaK, HEK Hi
CKOPILLE Hi, HDK TaK

@ He 3Hal0 Npo wo Afe Mosa

@ Hi




e | don't know what it is about at all — 2

(11,1%)

Do you use the competences

acquired during your studies at the

University in your activities?

e yes—15(51,7%)
e rather yes, than no — 10 (34,5%)
e rather no, than yes — 4 (13,8 %)

Did the university's graduate
employment assistance service help
you in your job search?

e yes—5(26,3%)
e rather yes, than no — 3 (15,8%)
no — 11 (57,9%)
If you could go back in time,
would you go back to the
University?

e yes, for the same OP at the same
university — 19 ( 70,4%)
e yes, but for another OP at the same
university — 4 (14,8%)
e yes, but for another OP, to another
university — 2 (7,4%)

e no, | wouldn't go to university — 1

(3,7%)

Yu BUKOpUCTOBYETE BM 0TpUMaHI 3a Yyac HaBYaHHA B YHiBepcuTeTi [EI Konioea
KOMIMeTeHLiT B CBOIW AiAnbHOCTI?

29 Bignosigei

® Tax

@ cropiwe Tak, HiK Hi
CKOpILLE Hi, HIX TaK

@ He 31a0 Npo wo e mosa

W

Yu gonomMorna Bam y nowyKky po60Tu yHiBepcUTeTCbKa cny6a |£| Kenitogate
CNPUSAHHA NPaLeBNalITYBaHHIO BUNYCKHUKIB?

® rax
. CKOpiLWe TaK, HIK HI
Cropibe Hi, W TaK
@ tie 31ai0 Mo 1o fine Mosa
o
< ,

Ak6u 6yna MOXNMBICTb NOBEPHYTUCA B MUHYNe, cTanu 6 Bu anoBy @ Konioeatu gla
BCTYNaTW 40 YHiBepcuTeTy?

@ TaK, Ha Ty % camy OM B Led xe
14,8% YHIBEpCHTET
@ Tak, ane Ha iHwy ON B Ue# xe
YHIBEpCUTET
‘ TaK, Ha Ty ® Of, ane B iHwwui 3B0
@ 1ax ane Ha iHWwy ON 8 iHWwWii 3BO

@ Hi, He cTas O BCTYNATH A0
yHiBEpCUTETY

19 sianosinen

27 signosigen




Faculty of Mechatronics and
Computer Technologies

72 Graduates
20 Respondents

Specialty in which you are studying
(Master's degree)

122 Computer science — 6 (30%)

131 Applied mechanics — 5 (25%)
133 Industrial engineering — 7(35 %)
174 Automation, computer-integrated
technologies and robotics — 2 (10%)

Year of graduation from KNUTD
(Master's degree)

2023 — 9 (45 %)
2024 — 11 (55%)

What are you currently doing?

e | work by profession — 9 (45%)
e | do not work in my profession — 11 (55%)

Did the practice facilitate your
adaptation in the profession?

e yes—13(65%)
. rather yes, than no — 7 (65%)

DaKyJbTET MEXATPOHIKH TA
KOMII’ OTePHUX TEXHOJIOT I

/2 BUIIYCKHUKH
20 onuTaHMX

CneuianbHicTb 3a sikoto By HaByanues: LD KonilosaTh piarpamy

s

Pik 3akiHueHHa KHY T

20 Bignosigedn
@ 2023
® 2024

BkaxiTb Bally 3aiiHATICTb Ha PUHKY Npaui:

20 BignoBigei

@ 122 Komn'toTepi Haykn
@ 131 Npuknagxa mexasika
133 Manysese MHO! B:

|_D KonitoBaTtw giarp:

20 Bignosige#n

@ cnyxoa y 3CY

Yu nonerwwna npakTuka Bawii aganTauii B npodecir ? IO Koniosary o

20 signosigeit

@ Tak

@ copilue TaK, HiX Hi
pilLie Hi, HiX TaK

® ni

@ He 3Hal npo LWe iae Mosa

®




Dld part|C|pat|0n |n the international Yu nonerwmna yyacTb y nporpami MixxHapoaHoi Mo6insHocTi Bawin [D KonitosaTu

ajanTauil B npogeciiHin chepi?
yes — 6 (33,3%)

mobility program facilitate your
adaptation in the professional sphere? oo
@ cropiLue Tak, Hix Hi
OA S
rather yes, than no — 4 (22,2%) *
no — 2 (11,1%) ’
| don't know what it is about at all — 6
(33,3%)

DO you use the Compete nces achI red Yu BukopucToByeTe Bu oTpuMaHi 3a Yyac HaB4YaHHA B YHiBepcuTeTi |E| KonitosaTy

KOMMeTeHUIT B CBOIM AianbHOCTI?

during your studies at the University in ..o
your activities?

® ax

@ cropile Tak, Hix Hi
CKOpILLE Hi, HDX TaK

@ He 31310 NPo Wo iAde MoBa

@ =i

e yes— 15 (75%)
e rather yes, than no — 5 (25%)

Did the Unive rsityus g raduate Yn p,onOM(er;E\aM y nowyky po6oTn yHiBepcuTeTcbKa cnyx6a |J Konitosa

CNPWAHHA NpaLeBNalTYBaHHIO BUNYCKHUKIB?

employment assistance service help you in  zosiosies

your job search? o
@ cropiwe Tak, Hix Hi
CKOpiLUe Hi, Hix TaK

® yeS - 8 (40%) @ He 3Ha0 Npo Wo e Mosa
e rather yes, than no — 8 (40%) e
e rather no, than yes — 1 (5%)
e no -3 (15%) \
Ax6K 6yna MOXIUBICTb NOBEPHYTUCA B MUHYNeE, cTanu 6 Bu sHoBY LD Konitosatu giarpamy

BCTyNaTn 4o yHisepcuteTy?

If you could go back in time, would
you go back to the University?

[ ] Ta{( Ha Ty X camy Of B Lei xe
yHiBepcuTeT
[ ] 1a{< ane Ha iHwy O B Uen xe
e yes, for the same OP at the same h ok 7y O a5 Wi 360
- - . TaK, ane Ha iHwy Or & IHWwWiA 380
university — 11 (73,3%) o e ez
e yes, but for another OP , to another

university — 4 (27,7%)




Institute of Engineeringand  IHcTuTyT iHXKeHepii Ta

Information Technologies inopManiiiHux TexHoJorii
53 Graduates 53 BUITYCKHUKH
15 Respondents 15 onmuTanux

What educational program are you u
studying? (Master's degree)
e 123 computer engineering (master's degree) —

6 (40 %)
e celectrical household appliances (master's degree) —
9 (60 %)

@ 123 KomnioTepwa ixenepia
60% @ 141 EnexrpoenepreTvca
enekTpoTexHiKka Ta enexTpoMExaHiKa

Pik 3akiHueHHA KHYT
Year of graduation from KNUTD 15 signosipei
(Master's degree) 205

® 2024
2023 — 10 (66,7 %) ‘
2024 — 5 (33,3%)

What are you Currently dOlng’> BramiTh Bally 3alMHATICTb Ha PUHKY NpaLi: |_|:| Kc
15 signosigeit
e | work by profession — 5 (33,3%) @ osioo s g
- - npawiow He 3a Paxon
o | WOI‘k Ina related SpeC|a|ty -9 (60%) MDELIGH 33 CYMBKHOK

@ maw snacHwit BizHec

e | have my own business— 1 (6,7 %)

@ NpOnoEKY0 HABUAKH:

@ zexpetva signycTka
@ 3aiiMack ppinaxcol
@ crow Ha obniky y cny
@ cnyxba y 3CY

IS the education received Wlthln the OP Y1 noTpibHa y Bawii cboroAHiWHIA po6oTi OCBITa, OTPUMaHa B pamMKax I_D Konitosatu piarp:
on?

necessary in your current work?
e yes, required by law — 13 (86,7%)

@ Tak, noTpiGHa 3a 3aKOHOM
- . . @ He Ha 3@ 3aKOHON
e it is necessary, but not required by law — 1 (6,7%) , -
e not required by law, but nevertheless useful — 1 i
86,7%
(6,7%)

Did the practice facilitate your l:::::;:mmakwa Bawii ananTayii 8 npogecii ? D xoniosarun
adaptation in the profession?

KOPILE TaK, HDX HI
KOPILLE Hi, HOX TaK

[ LR X ]
oo

o yes—12(80%)
e  rather yes, than no — 3 (20%) o

HE 3HaI0 NP0 We fge Moea




Dld part|C| patlon |n the international Yy noneriwmuna yyacTb y Nporpami MixKHapoaHoi Mo6inbHOCTi Bawuii ID Konitosaru

apantauii B npodeciiHin cpepi?

mobility program facilitate your
adaptation in the professional sphere?

@ Tak

@ cxopiwe TaK, HIK Hi

@ cxopiwe Hi, HIX Tak

@ He 34a0 NPO WO e Mosa

e yes—5(33,3%) o

e rather yes, than no — 10(66,7%)
DO yOU USE the Competences acquirEd Yu BMKOpM(iTOEIyCTE BI{I 0Tpnma.maa Jyac HaB4YaHHA B YHiBepcuTeTi |_|:| KonitoeaTu
- - - - - KOMMNeTeHUIl B CBOIK ,EllﬂﬂbHOCTl?

during your studies at the University in

your activities? -

@ cropiwe Tak. K Hi
CKOPILLE Hi, HDK TaK
@ He 3420 1P Lo Age Mosa

e yes— 6 (42,9%)
e rather yes, than no — 8 (57,1%)
Did the university's graduate ittt

employment assistance service help you in s
your job search?

e yes—8(57,1%) ‘
e rather yes, than no — 6 (42,9%)

If you COU Id go baCk |n tl me’ WOU Id you AKGK ByNa MOXUBICTE NOBEPHYTUCA B MUHYNE, CTanu 6 Bu 3HoBY

BCTYNaTH A0 yHiBepcuTeTy?

go back to the University?

@ Tak, Ha Ty  camy Or B Lei e
o yes, for the same OP at the same university — h .Ei?észfmrgTiHmyonsueame
18 (73|3 %) .TEK. HaTy»(.OH, aneE_iHLun?S
TaK, ane Ha iHwy O 8 iHWHA 3
e yes, but for another OP at the same ® . v can oy 20

® Tax

@ cropilue TaK, HOX Hi

|_|:| Koniosaty

university — 11 (26,7%)




Institute of Law and Modern IncruTyT nmpaBa ta

Technologies CY4YaCHHMX TeXHOJIOTIii
23 Graduates 23 BUIYCKHUKH
16 Respondents 16 omuTaHux
Level of higher education Pisens ocsiru
« second (master) —16 (100 %) I R
SpEClaIty |n WhICh yOU are StUdylng CneuianbHicTb 3a AKOK Bu HaByanucs:
(Master's degree) 18 anceiaen
@ 031 Mpaso
e Economic and legal activity 1 — (16
100%) o
Year of graduation from KNUTD Pik sakinyennsn KHYT/
(Master's degree) 16 sianosiaed
® 2023
2023 — 8 (50%) @ 2o
2024 — 8 (50%)
What are you Currently doing’) BkaiTb Bally 3alHATICTb Ha PUHKY Npaui: |_|:| Konitogatn Aiarpam

16 Bignosigei

e | work by profession — 10 (62,5 %)

¢ | do not work in my profession — 3 (18,8%) EA
e | have my own business — 2 (12,5%)

e | continue my studies— 1 (6,3%)

@ cToto Ha odniky y cnywdi zaiHAToCTI
@ cnyxba y 3CY

Is the education received within the OP Y41 NoTpi6Ha y Balwiit CboroAHilLHIA poBoTi oceiTa, oTpuMana B pamkax  |C) Koniios:
necessary in your current work? o

16 Bignoeipen

- @ Tak, notpifHa 3a 3aKoHOM
hd yeS, requl rEd by IaW —16 ( 100%) @ neobxigHa, ane He notpibha
He noTpiGHa 3a saxkoHom, an
KopucHa
@ e noTpiGHa 3a 3aKoHOM | Mi
EL @ [8pemMHo BUTPaueHNi Yac



https://en.knutd.edu.ua/university/institutes/izdo/
https://en.knutd.edu.ua/university/institutes/izdo/

Did the practice facilitate your
adaptation in the profession?

* yes—12 (85,7%)
» rather yes, than no — 1 (7,1%)
* no-1(7,1%)

Did participation in the international
mobility program facilitate your
adaptation in the professional sphere?
yes — 8 (50%)
rather yes, than no — 6 (37,5%)
no —1 (6,3 %)
| don't know what it's all about - 1 (6,3%)

Do you use the competences acquired
during your studies at the University in
your activities?

e yes— 14 (87,5%)
e rather yes, than no — 2 (12,5%)

Did the university's graduate employment
assistance service help you in your job
search?

e yes—6(40%)
e rather yes, than no — 3 (20%)
e rather no, than yes -2 (13,3%)
e no—4(26,7)
If you could go back in time, would you
go back to the University?

e yes, for the same OP at the same university
— 14 (82,4%)

e yes, but for another OP at the same
university — 3 (17,6%)

Yu nonerwmna npakTuka Bawiit ananTauii B npogecii ? LD Konioe

14 signosigen

& Tax
@ cropile Tak, Hix H
CKODILLE Hi, HDK TaK

) @
@ we 3ua0 Npo ule e Mosa

Yu nonerwmna y4acTs y Nnporpami mixkHapogHoi Mo6inbHocTi Bawin @ Koniioaa
apanTauji 8 npodeciiHin chepi?

@ T
@ cxopiwe TaK, Hix Hi
CKOpILLe HI, HDK TaK
A @ He 3+ai0 Npo wo fige Mosa
@i

Yu eukopucToByeTe B oTpumMaHi 3a yac HaBYaHHA B YHiBepcHTeTi I_D KonioeaTh pia
KOMRNeTeHLii B cBOTiA AlAnbHOCTI?

16 signosigei

16 signosigen
@ Tak
@ cxopiwe Tax, Hix Hi
CROPIWeE Hi, HDK TaK
@ He 3Hai0 NPO Wo Aae Mosa
@ Hi
Yu nonomorna Bam y nowwyky po6oTH yYHiBepCHTeTCbKa Cnyx6a |_|:| Konito

CMPUAHHSA NPaLEBNaLITYBaHHIO BUNYCKHUKIB?

15 signosiger

@ Tar

@ cropile TaK, HpK Hi

CKOPILLE Hi, HOK TaK
@ He 3Ha10 NPO WO Wae MoBE
20% @i
//
40%

k6K 6yna MOXNUBICTb NOBEPHYTUCA B MUHYNe, cTanu 6 Bu 3HoBy LD Konitosatu piarpamy
Tak, Ha Ty X Of1, ane B iHwmit 3B0

BCTYnaTu A0 yHiBepcutety?
@ Tax. ane Ha iwy O & iHwwii 380

24% @ Hi, He cTas 61 scTynatv o
yHisepcuTety

17 signosigeit

@ Tax, Ha Ty x camy ON 8 uei xe
yisepcuTer

@ Tax, ane Ha iHwy OF & ueit xe
yisepcuTer




Faculty of Cultural and dakyabTeT KYyJbTYPHHX i

Creative Industries KpeaTUBHHUX iHAYyCTpiii
23 Graduates 23 BUITYCKHUKH
15 Respondents 15 onmuTaHux

Year of bachelor's degree

Pik 3akiHYeHHs KHYT/, 10 kor

15 signosinen

o 20236 (40 %)
o 2024 -9 (60 %)

® 2023
@ 2024

CneuianbHicTb 3a AKoto By HaB4anucs: LD Konitosatu aiarp

Educational program(bachelor's
degree)

17 signosigei

@ 241 MotenbHo-pecTopakHa cnpaea

e 241Hotel and restaurant business — 17
(100 %)

What are you currently doing?

BkaxiTb Bally 3aiHATICTb Ha PUHKY npai: |_D KonitosaTu piarp

17 signosiged

e | work by profession — 7 (41,2%)

e | work in arelated specialty — 5
(29,4 %) A

e | have my own business— 3 (17,6 -l
%)

e | serve inthe army 2 (11,8%)

Yu noTpi6Ha y Balwii cbOrofHIWHIA po6OTi OCBITa, OTPUMaHa B paMKax |_D KoniiosaTu giarpawv

Is the education received within on?
the OP necessary in your current
WO r k? : TaK_ﬁFI?TpIGHa 3a aamno.r;
® yes, required by IaW _9 (52,9 %) 4 .::p:;:r:maaazamhomiMapHa

.. . @ napemHo BUTpasenwii Yac
it is necessary, but not required by law
—3(17,6%)

not required by law, but nevertheless
useful —5 (29,4 %)

[ ]
Did the practice faCiIitate your :47MB::::;::MJ13 npakTuka Bawii apganTauii B npogecii ? LD KonilosaT
adaptation in the profession? .
@ cropiwe ik
L] yeS - 11 (64,7%) “ ::‘eanaioﬂpollleﬁﬂemona

e  rather yes, than no —5 (29,4%)
e  rather no, than yes — 4 (15,5%)




Did participation in the

international mobility program

facilitate your adaptation in the
professional sphere?

acquired during your studies at the

17 sipnosige

yes — 7 (41,2%)

rather yes, than no 5 (29,4%)%)
rather no, than yes — 1 (5,9%)
no — 4 (23,5%)

Do you use the competences

KOMTIeTeHLUil B CBOT# fiAnbHOCTI?

17 sianosinen

University in your activities?

employment assistance service help you
in your job search?

would you go back to the University?

yes — 8 (47,1%)

rather yes, than no — 6 (35,3%)
rather no, than yes — 2 (11,8%)
no —1 (5,9%)

Did the university's graduate

&

CNPWAHHA NpaLeBnalTyBaHHIO BUMYCKHUKIB?

16 signosinedn

yes — 6 (37,5%)

rather yes, than no — 5 (19,2%)
rather no, than yes -1 (6,3%)

no — 4 (25%)

| don't know what it is about at all —
1(3,8%)

If you could go back in time,

3CTynaTu [0 YHiBepcuTeTy?

17 Bignogigen

yes, for the same OP at the same
university — 8 (47,1%)
yes, but for another OP at the same
university — 6 (24%)
yes, for the same OP, but at a different
university — 3 (17,6%)

I wouldn't go to university — 1
(5,9%)

Yu nonerwuna y4acTb y nporpami MmixHapogHoi mo6inbHocTi Bawin
apanTauii B npogeciiriin chepi?

= h

Yu BuKkopucToByeTe Bu oTpuMaki 3a 4ac HaB4YaHHA B YHiBepcuTeTi

Yu gonomorna Bam y nowyky po6oTH yHiBepcUTeTCbKa cnyx6a

AkBM Byna MOXMBICTb NOBEPHYTUCA B MUHYNe, cTann 6 Bu 3HoBy

@ Tax

@ cropilue TaK, Hix Hi
cKopilue Hi, HiXK Tak

@ e 3Hal0 Npo Wo Afe MoBa

@i

® T2
@ cropilwe TaK, Hix Hi
CKOpILLE Hi, HiX TaK

@ He 3Haw Npo W ige Mosa

@ Hi

LD KonioBaTtu gie

® rax

@ cropille TaK, HiX Hi
CKOPpILLE HI, HEX TaK

@ He 3130 Npo wo e Mosa

@i

IL_I KoniloeaTtu giar

@ T2k, Ha Ty x camy O B uei ke
YHiBEpCUTET

@ Tak, ane Ha iHwy ON B yed xe
yHiBepcHTeT
TaK, Ha Ty X Of1, ane 8 iHwwii 3BO
@ Tax, ane Ha iHwy Of B iHWKiA 3BO
@ Hi, He cTas on BCTYNATH A0
YHIBEPCUTETY

lEl KoniosaTtu [

|E| Konitosat
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